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Analyse | Tangente et Géométrie

Fonction inverse, tangente et aire d’'un triangle...

1

-

Soit Cy la courbe représentant f dans un repére (0;1,7)
orthonormal du plan.

Soit f la fonction définie sur ]0; +oo[ par f(x) =

Soit a € ]0; +oo.
Soit A le point de Cr d’abscisse a.
Soit T, la tangente a Cr en A.

T, coupe I'axe (Ox) et 'axe (Oy) en deux points ] et K

Le but de cette activité est d’étudier I'aire du triangle
OJK lorsque A décrit C.

1°) Cas particulier : Dans cette question a = 2.

a) Al'aide de la TInspire, construire la figure.

b) Déterminer, a l'aide de la TInspire, I'aire du triangle OJK.
c¢) Dans une feuille de calcul, déterminer une équation de 7.

RAD AUTO REEL U

Fl)=2pe0
X

d) Déterminer alors les coordonnées des points J et K. En déduire les longueurs 0], OK puis le calcul de

I'aire du triangle OJK

2°) Cas général. Dans cette question a est un réel positif strict quelconque.

a) Faire parcourir le point A sur la courbe Cr. Emettre une conjecture sur l'aire du triangle O/K ?

b) Dans une feuille de calcul, déterminer une équation de T,.

c) Déterminer alors les coordonnées des points J et K. En déduire la valeur des longueurs O/, OK puis le

calcul de 'aire du triangle OJK. Votre conjecture du 2°) a) était-elle correcte ?
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1°) a) AT'aide de la TInspire, construire la figure.

1.1 RAD AUTO REEL L

a1y

Pour tracer la fonction f il faut spécifier au TInspire
I'ensemble de définition de la fonction. i
Pour cela on ajoute |[x > 0 apres I’expression de la
fonction.

fle)=Spe-0
X

1.1 RAD AUTO REEL L
A Y
1
flx)=—pe=0
X
On construit le point 4 sur C; (@) Points et Droites |
Point sur)
A
lo.816482,1.22485 )
0.5
0.5
1.1 RAD AUTO REEL U
AY
1
1) ==pe=0
X
On change la valeur de I'abscisse de A et on entre 2.
0.5 a
(2,05 —————
0.5
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On trace T, la tangente a C; passant par A (@) Points et

Droites | Tangente)

On peut alors construire les points J et K (@) Points et

Droites | Point d’intersection)

1.1 RAD AUTO REEL Ll
Ay
1
flx)=—pe=0
X
A
0.5
G es——— %]
0.5
1.1 RAD AUTO REEL U
A
1
f1':x:'=_lx:=-0
X
B
o5 [ 4
' s
0| 0.5 7

Dessinons le triangle OKJ : @= Construction | Triangle. Pour colorier en gris le triangle on fait un clique
droit sur le triangle et on choisit Attributs. A I'aide de la fleche droite on choisit le gris souhaité :

1.1

N 1:Récent

3:Afficher/Cacher
d:Supprimer
S5:Redéfinir
6:Coord. et éq.
7:Longueur
8:Aire

~—s.. [9:Trace géométrique

[=Fnt mljo REEL i

K k‘m,A
|2, 0759

0.5

o 05

fbe)=Tpe0
X

e ——

T

-’m

RAD AUTO REEL U

Ay

fle)=Tpe0
X

(4/7) Couleur de remplissage : gris mnyen|
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1°) b) Déterminer, a ’aide de la TInspire, I'aire du triangle OJ K.

1.1 RAD AUTO REEL U
J Ay
1
2w flx)=—pe>0
X
Pour déterminer l'aire du triangle OJK on clique sur
Mesure | Aire et on clique sur le triangle OJK.
I
4 A
0.5
N e ——
o| 05 g

1°) ¢) Dans une feuille de calcul, déterminer une équation de T,.

[ 2| RAD AUTO REEL L
y=tangentLine(fI |L1':|,x=2) ye1-= 0
4
L’instruction pour déterminer une équation de la
tangente est tangentLine.
1799 |

1°) d) Déterminer alors les coordonnées des points J et K. En déduire les longueurs 0J, OK puis le calcul
de I'aire du triangle OJ K.

[ 2| RAD AUTO REEL L
T A
x=0and y=1
; . y=1-—" Loy}
On trouve les coordonnées de J et K en résolvant les solve 4 ,1%)
systémes ci-contre : x=0
L =4 and y=0
Ainsi J(4; 0) et 1(0,1) y=1-= xE=andy
solve 4 ,{x,y}
=0
[l
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On peut le vérifier en affichant les coordonnées de J et K.

1.1 [ RAD AUTO REEL U
Ay
23 #1le)=pe>0
X
&l{o,1
s al2,05)
o| 0.5 J o
(4,0

On a?j (g) et OK ((1)) donc O] = 4 et OK = 1 donc l'aire du triangle OJK est% X4x1=2.

2°) a) Faire parcourir le point A sur la courbe Cf. Emettre une conjecture sur I'aire du triangle OJK ?

RAD AUTO REEL U

Afre de OFJ= 21

=L pe0
X

RAD AUTO REEL U

Afre de OFJ= 21w

fc)=Lpe0
X

RAD AUTO REEL U

Aire de OFJ= 21

)= pe0
X

RAD AUTO REEL "]

Aire de OFJ= 21

)= pe0
X

o 5

g

Quelque soit la position du point A sur (¢, I'aire du triangle OJK semble étre la méme.
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2°) b) Dans une feuille de calcul, déterminer une équation de T .

Eﬁ RAD AUTO REEL

U

)
y=tangentl_.ine(fi’ [x),x=c:) _E_ X
- =

i

2°) ¢) Déterminer alors les coordonnées des points J et K. En déduire la valeur des longueurs 0J, OK puis
le calcul de I'aire du triangle OJ K. Votre conjecture du 2°) a) était-elle correcte ?

1.2 RAD AUTO REEL U 1.2 RAD AUTO REEL U
I 12| a e 2
2 X
Y
solve a g ,{x,y}
2 X
x=0 =
solve a g2 ,{x,y}
2
x=0and y=—and @#0 =0
a
x¥=2+z and y=0 and @#0
| I
W ]
/99

A1n51]( ) etK(O

a

> donc O] = 2a et OK = %on en déduit que l'aire du triangle OJK est% X % X 2a =2

La conjecture est bien vérifiée.
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